

新闻广角

望江县: 打造居民“触手可及”的微幸福

本报讯 望江县将“口袋公园”建设作为提升城市品质、打造宜居县城的重要手段,通过“微改造、精提升”,见缝插针打造贴近群众生活的城市微空间。近来,累计建成“口袋公园”8个,面积达到40000平方米,有效满足了市民“推窗看见绿,转角遇见美”需求,用“小口袋”兜起“大幸福”。

该县以“推窗见绿、出门入园”为目标,充分利用城市边角地、闲置地、裸露土地等场地,最大限度为市民打造更多休闲运动空间,努力使城市“边角地”变成“金边银角”。该县把“口袋

太慈镇: 构筑坚实屏障 守护生命安全

本报讯 近日,望江县太慈镇群星村村“两委”深入辖区18个自然村,重点对临水临崖路段再次进行全面而仔细的排查,对存在安全风险的地段,立即设立警示标识,及时安装防护栏,真正做到早发现、早处置、早发挥作用。截至12月上旬,该村农村公路最醒目的是路边绿色波形防护栏,全村域内共安装防护栏70多处,总长度超过5000米。踞于道路

高士镇: 争创全国全民运动健身模范县

本报讯 12月8日,“奋进新征程,运动促健康”全民健身舞蹈展演活动在望江县高士镇龙口村茅厂片市级中心村活动广场上举行,台上节目精彩纷呈,台下观众如潮,此次活动又一次把该镇创建全国全民运动健身模范县工作推向新高潮。

今年,该镇多措并举、同向发力积极开展“创模”工作。1-11月份,全镇上下共举办各类群众性文体活动122场次,参与活动人数2万人。新成立了羽毛球、足球、钓鱼、黄梅戏剧团等民间文体组

望江县科协: 加大科普宣传 提升科学素养

本报讯 今年以来,望江县科协坚持以“党建引领+科普服务”为工作思路,不断推进科普工作群众化、社会化、经常化,广泛开展科普宣传活动,助推全民科学素质提升。

加强基层组织阵地建设,健全科普工作制度。乡镇(街道)都配有专兼职的科普工作责任人。成立了村(社区)网格员、志愿者组成的科普宣传队伍,从而保证了科普工作有人抓、有人做,促进了村(社区)科普工作纵深发展。

暂停“最美科技工作者”及县级科普示范单位评选活动,为基层减负提效。鼓励乡镇(街道)根据实际情况和群众需求,组织在



12月9日,在望江县长岭镇土永村种植大户金祝华的油菜基地,农技人员正在查看油菜长势、苗情、虫情。眼下,冬油菜即将全面进入越冬期,望江县及时组织农技人员走进田间地头,指导群众加强科学管理,确保油菜安全越冬。 通讯员 金锋 王翔 摄

围绕“一老一小一残一弱”构建救助网络

让社会救助更快、更优、更高效

今年,民政部、财政部公布全国服务类社会救助试点地区,望江县入选。此次入选,会给望江县需要服务类社会救助的群体带来怎样的助益呢?

民政部、财政部联合印发的《全国服务类社会救助试点工作方案》提出,试点地区要用一年左右时间建立“动态监测、需求评估、资源匹配、精准服务、监管有力”的服务类社会救助运行体制,健全覆盖城乡、多元供给、平台支撑、运行高效的救助服务网络,形成资源有效整合、供需精准匹配、流程标准规范、成效可感可及的服务类社会救助格局。

为了这一目标,望江县委、县政府高度重视试点工作,印发《望江县开展全国服务类社会救助试点工作方案》,成立以县委书记、县长为双组长的高规格试点工作专班,统筹推进试点工作落实。同时,该县还将县直20个部门和全县13个乡镇、街道纳入试点工作专班成员单位,主要负责人切实担负起解民忧、纾民困责任,对服务类社会救助试点工作做到亲自研究部署和跟踪落实,形成了推动全国服务类社会救助试点工作的整体合力。

数月来,通过统筹运用政府资源

和社会资源,围绕“一老一小一残一弱”,望江县初步构建“1+3+N”服务类社会救助网络。

“1”:发挥县级困难群众基本生活保障工作协调机制和县试点工作专班作用,统筹协调全县服务类社会救助资源。

“3”:民政部门发挥职能优势,设立面向低收入人口中老年人的“守望相助·三孝敬老”关爱帮扶服务项目;妇联、残联、团县委等群团组织依托本部门职能优势,设立面向低收入人口中未成年人、残疾人的“守望相助·三孝护童”“守望相助·三孝助残”等关爱帮扶服务项目;医保、教育、人社、卫健、司法等相关政府部门根据部门职能优势,针对低收入人口在长期护理、家教、就业、健康、法律援助等方面的需求,设立“守望相助·雷池长护”“守望相助·雷池促业”“守望相助·雷池法律援助”等5个关爱帮扶服务项目。

“N”:县委组织部、民政等部门整合优化和链接慈善帮扶、社会组织帮扶、企业帮扶、社工服务、志愿服务、邻里互助等社会力量和社会资源,为有服务需求的低收入人口提供关爱帮扶服务。

那么,“1+3+N”服务类社会救助网络,效果如何呢?

受益群众最有发言权。

“每星期都有人上门帮着洗衣服和打扫卫生,还给我量血压、血糖,看我需要理发了,还给理发……”望江县雷池镇三河村低保对象季华庆,今年已经80多岁了,视力很差近乎失明,又有高血压、高血糖等基础疾病,自己在家生活有许多不便。望江县民政局通过政府购买服务安排人员上门服务让他受益颇深,也心怀感激。每次谈及此事,他都会连连发出“要感谢党和政府的好政策”的感慨。

望江县鸦滩镇凤栖村特困对象陈海全同样有着类似的感慨。今年已经72岁的他是一位独居老人,随着年龄的增长,身体越发差了,日常生活也变得艰难起来。自从望江县民政局通过政府购买服务聘请的第三方机构幸福里社会工作服务中心的居家养老服务团队走进他的生活,他的世界焕发出了新的光彩。服务人员不仅帮助他料理家务、理发、代购,还陪伴他聊天,让他感受到家人般的温暖。

感受到家人般的温暖的不仅是老

农业展现新气象 冬来也是丰收季



▲12月10日,瓜蒌种植基地里村民正在采摘瓜蒌。连日来,望江县漳湖镇回民村460余亩的瓜蒌喜迎丰收。该基地自2011年成立以来,通过“合作社+农户”的经营模式,不断扩大瓜蒌产业规模,基地现有瓜蒌种植户68户,种植面积460余亩,预计今年亩产瓜蒌籽150公斤,年产值300多万元。并已带动周边30余名村民实现“家门口”稳定就业,人均年收入2万元左右。通讯员 何明 摄

图 说



▲12月10日,望江县杨湾镇丰乐村草莓种植基地大棚,游客们正在体验采摘的乐趣。该村试种草莓10余亩,主要品种为“红颜草莓”,每亩产量5000余斤,预计产值在15万元左右。草莓种植产业不仅拓宽了村集体的增收渠道,还让游客们感受到了乡村的魅力和丰收的喜悦,为乡村振兴增添了浓墨重彩的一笔。通讯员 汪蔚珍 摄

扮靓美丽乡村 留住乡愁记忆

本报讯 近来,望江县漳湖镇以提升群众获得感、幸福感和满意度为出发点,以提升镇级综合服务能力为落脚点,紧盯镇域基础设施薄弱环节,加大乡村基础设施建设力度,力求从“刚需”到“改善”的转变,全力打造生态宜居、乡风文明的“新漳湖”。

修建于2011年的X106海杨路,目前路面出现了不同程度的损坏,不能满足交通线路运输和经济的发展,对

该路段进行升级改造已刻不容缓。

今年,X106海杨路道路升级改造项目由望江县公路管理服务中心建设,全长4.484公里。项目总投资560万元,由原来三级公路升级改造为二级公路,该项目的建成不仅改善了村民的出行条件,也带动了漳湖镇旅游业的高速发展。

“以前没装路灯,晚上漆黑一片,都不敢出门。现在路修好了,路灯也装好了,到处亮堂堂的,吃得好饭沿着大路

散散步还能锻炼身体。”大湾村村民方满旺晚上去邻居家串门时高兴地说道。

“亮化工程”是推进乡村振兴的重要举措,今年以来,漳湖镇通过项目资金和乡贤资助,新增太阳能路灯83盏。“亮化工程”不仅方便了村民夜间出行和休闲活动,还缩小了城乡基础设施建设的差距,促进了城乡融合高质量发展,也进一步提升了村民的幸福感和安全感。

新一代乡村基础设施是数字

乡村建设的重要支撑。近年来,漳湖镇推动乡村移动互联网发展,逐步完善乡村网络与信息服务基础设施,助力传统基础设施数字化升级。

漳湖镇共安装监控探头210个,乡村大喇叭276个,实现7个村全覆盖。乡村信息基础设施建设的完善,不仅满足了乡村治理的需求,拓宽了村民参与乡村治理的渠道,也提高了群众的安全感。(通讯员 章含文)

共谋“千万工程”良策 共谱“和美乡村”新篇

近日,望江县委常委会成立调研组围绕开展“千万工程”加快宜居宜业和美乡村建设情况进行了专题调研,深入一线、察看实情,全面了解相关情况。

为了组织好县委常委会听取审议工作报告及本次专题询问,望江县委常委会精心筹备,把功夫下在询问前。10月中旬,望江县委常委会成立专题调研组,先后赴镇、村实地调研乡村建设、产业发展、教育托幼、医疗卫生和养老服务等方面的工作情况,并召开了有县直相关单位和乡镇分管负责人、部分村党组织书记和一线教师、医生代表参加的座谈会,广泛听取各方面意见建议,详细了解该县实施“千万工程”加快宜居宜业和美乡村建设的真实情况。

在此基础上,调研组将深入基层了解到的“农业规模化、产业化程度不

高”“扶贫和衔接资金项目经营性资产管理使用不到位”“农村供水体系不完善”“乡村道路老化破损”“村庄规划审批滞后”“农村供电、通讯杆线布线不规范”“部分乡村环境卫生差”“居家养老服务保障水平不高”等比较突出问题及建议归纳汇总,最终筛选出8个群众关注度高、社会反映强烈的热点难点问题作为专题询问问题,确保询问有的放矢,积极回应社会关切。

“本次专题询问是落实市县联动监督方案的要求,旨在促进人大与政府及有关部门的沟通互动,统一思想、凝聚共识、剖析问题、理清思路、形成合力,共同推进“千万工程”的实施。”专题询问会上,望江县委常委会主任吴海生开门见山阐明了开展此次专题询问的监督方向。

望江县十七届人大常委会第三十三次会议听取和审议了开展“千万工程”加快宜居宜业和美乡村建设情况的报告,并进行专题询问。该县农业农村局、水利局、交通局、资规局、文旅体局、科工局、城管局、民政局等8个部门负责同志到会应询。

望江县委常委会组成人员、人大代表组成的“考官团”与前来应询的“考生们”相向而坐,接连发问。

提问、回答……近两个小时的专题询问会现场,真诚热烈,充满辣味。询问人员直奔主题、直击要害,应询人坦率真诚、实事求是,用详实的数据、坦诚的答复与询问人面对面交流,在“一问一答”中回应关切,与会人员共同为推动望江县和美乡村建设高质量发展“把脉开方”、出谋划策。

对于相关部门的回答,望江县委常委会组成人员现场“打分”,并在专题询问会上及时公布满意度测评结果。就专题询问总体情况和满意度测评结果,望江县政府及其职能部门感受到了压力,看到了工作的短板,也激发了工作的动力。

专题询问不能“始于问而止于答”。本次专题询问会议结束后,望江县委常委会对各类问题认真总结梳理,形成审议意见和问题清单,转交县政府及有关部门研究处理。下一步,还将进一步加强跟踪问效,及时掌握整改落实落实情况,促进政府及相关部门解决好开展“千万工程”加快宜居宜业和美乡村建设过程中的突出问题,推动各项工作真正落到实处,让乡村更美丽更宜居。

全媒体记者 何飞 通讯员 杜文连